

# EL DEFENSOR DE GRANADA

REDACCION ADMINISTRATIVA  
Y TALLERES SAN MATIAS, NUM. 19  
APARTADO DE CORREOS, 66  
CALLE DE ORTIZ DE ZUERA, 10  
AÑO LV - NÚMERO 29.565

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
De Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, 3  
maestros; 7,50 ptas. Extranjero, idem, 10  
pesetas. América, idem, 12 ptas.

Año LV - Número 29.565

Sábado 3 de Noviembre de 1934

DOS EDICIONES DIARIAS

TELÉFONOS REDACCION 2-7-26 ADMINISTRACION 2-6-41

DIEZ CENTIMOS

EDICION DE LA TARDE

HOY, EN EL AYUNTAMIENTO

## La Comisión gestora acuerda conceder un subsidio de una cincuenta y dos pesetas durante seis meses a los empleados despedidos

### Se gestionará la construcción de los edificios de la Casa de Correos, Delegación de Hacienda y Orfelinato del Magisterio

### EL ROPERO Y LAS CANTINAS ESCOLARES

A las once y media de la mañana abre la sesión el señor Sanz Blanco, con asistencia de los señores Morenilla, Tello, Fernández Martínez, Rojas, Salmerón, García Valdecasas, Angulo, Peñalver, Torres, Calvo, Gómez López, Martín Fernández, Moreno, Carmona, Haro Galindo, Aguilar Moscoso, Mollé y Pedraza.

Mucha animación en la barra. El acta de la anterior sesión es aprobada.

se medite bien este problema y que quede mientras tanto sobre la Mesa.

El señor Fernández Martínez hace unas aclaraciones, y el señor Sanz Blanco interviene para decir que al quedar sobre la Mesa esta cuestión, crea entre los gestores el compromiso formal de estudiarla detenidamente para adoptar una resolución definitiva.

#### Un delegado municipal en la Confederación del Guadalquivir

A propuesta del señor Torres Abajón se acuerda solicitar de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir pida a la Comisión gestora la designación de un delegado que represente al Ayuntamiento en aquel organismo.

#### Socorros al personal despedido

El señor Sanz Blanco, da cuenta a la Corporación de las medidas adoptadas en beneficio de la economía municipal relativas a los despidos de empleados pertenecientes a los servicios de Arbitrios y Limpieza.

No obstante, añade, no tener obligación alguna de remediar por imposiciones de la ley, bien por socorros, pensiones, etc., la situación de este personal cesante, yo voy a hacer la siguiente proposición: que se conceda un subsidio de dos pesetas diarias, por plazo de seis meses, a todo el personal que teniendo la edad de 70 años haya cesado en su cargo; otro subsidio de dos pesetas por igual plazo a aquel personal que llegando a la edad de 60 años haya prestado servicios al Ayuntamiento por término de diez años, y finalmente un socorro de 1,50 por tiempo de seis meses o la paga de una mensualidad completa, al resto del personal despedido que no reúna las dos anteriores condiciones. De esta forma hemos procurado cercenar gastos innecesarios y hemos hecho menos insufrible la situación de este personal. Es un principio elemental de conciencia que no dudo acogerá la Comisión gestora con toda suerte de simpatías.

#### Los señores Morenilla, García Valdecasas, Moreno Guillén y Aguilar Moscoso, en nombre de su minoría respectiva, se adhieren a la propuesta, sobre la que recae acuerdo aprobatorio unánime.

#### Una aclaración en orden a los gastos de personal

A propósito de las economías aprobadas en orden al personal, el señor García Valdecasas dice que se ha proclamado públicamente por el presidente de la gestora, que el Ayuntamiento gasta más de tres millones por nómina de personal.

Sin que esto signifique censura para nuestro presidente—agrega—debemos hacer aquí la aclaración para dejar las cosas en su rumbo recto, que realmente en personal, lo que se llama personal, no gasta el Ayuntamiento aquella cantidad ni mucho menos. En aquellos tres millones se englobaban las partidas de servicios municipales que el Municipio tiene que cumplir indeclinablemente. Por ejemplo: el servicio de la Limpieza, el de Incendios, el de la Beneficencia. Los gastos que originan estos fines municipales no pueden ser considerados dentro de las nóminas de personal municipal. Y conviene hacer la aclaración, repito, de que para administrar el Ayuntamiento gasta una cantidad ridícula comparada con aquella cifra exorbitante.

#### Las aguas potables y el paro obrero

El señor Sanz Blanco dice que en contraste con las medidas obviadas que el Ayuntamiento se ha visto obligado a adoptar, tiene que decir que la Comisión viene estudiando el medio de subsanar al remedio del paro obrero, cuya inquietud siente con gran angustia, pero con la esperanza de hacerla desaparecer.

Agrega que aliadas las diferencias que existían entre el Ayuntamiento y la Caja de Previsión Social, pronto se librarán por esta entidad más de 200.000 pesetas del último empréstito concertado, cuya cantidad se destinará a la continuación de las obras de las aguas potables, según ha ofrecido el contratista.

Añade que la Caja de Previsión, dando una prueba más de sus relaciones cordiales con la Comisión gestora, ha aceptado, para liquidar la deuda que el Ayuntamiento tiene contraída con dicha entidad por amortización de intereses y otros conceptos, la cantidad de 200.000 pesetas correspondiente a los débitos de dos mensualidades, si bien con el ofrecimiento de que esta cantidad se aumentará en 20.000 pesetas más a partir del mes de Enero.

De forma que yo espero que en plazo inmediato se disponga de cantidad de 200.000 pesetas para reanudar las obras de las aguas potables. Hoy más que nunca se gestionará la pronta resolución de la modificación que solicitamos dar a la partida de 100.000 pesetas para la granja de experimentación agrícola.

#### El ropero y las cantinas escolares

El señor Calvo, por la comisión de Instrucción pública, dice que se tiene el propósito de comenzar en breve fecha el servicio de cantinas escolares.

Nos encontramos, añade, con que sólo hay una partida de 12.000 pesetas para este servicio y su radio beneficio exige una cantidad que posiblemente pasará de las 100.000 pesetas.

Propone que se haga una activa campaña para recabar de los particulares donativos, así como que se aumente hasta cinco mil pesetas la partida destinada al ropero escolar.

El Sr. Sanz Blanco: La propuesta del Sr. Calvo tiende a procurar el remedio de una necesidad urgente. Y bueno será que Granada participe de los desahogos que disfrutan de una situación económica desahogada, vengam a colaborar con sus aportaciones a este fin primordialísimo. Si Granada no responde el Ayuntamiento no podrá satisfacer esta necesidad y entonces la Comisión gestora proclamará muy alto los nombres de aquellas personas que, permitidos sus posibilidades económicas, hubieran al requerimiento que pronto se les hará. Pero yo espero que los granadinos sabrán cumplir con este deber de conciencia y que la Comisión gestora no verá defraudados sus deseos.

El señor Sanz levanta acto seguido la sesión.

#### Se ha resuelto el conflicto de Leticia

Londres 3.—Noticias recibidas en esta capital dan cuenta de que después de una semana de interrumpidas conversaciones ha sido ratificado el Tratado de Río Janeiro, que pone término al conflicto de Leticia.

Por tanto, se reanuda las relaciones de amistad entre Perú y Colombia.

#### El Orfelinato del Magisterio

El señor Calvo Flores propone que la Comisión apoye una solicitud del Patronato local de Huérfanos del Magisterio que dirigió al organismo central del ramo hace tiempo para que se construya en Granada el Orfelinato del Magisterio.

El señor Morenilla dice que todos los diputados de derechas y radicales granadinos se interesaron hace nueve meses por esta cuestión, gestionándola en el ministerio de Instrucción pública; pero se nos dijo que se esperaba a hacer la distribución de fondos—el Patronato central tiene en caja más de siete millones de pesetas—para saber qué cantidad destinar a las construcciones de los orfanatos en provincias. Claro que no era una razón; pero posteriormente llegaron las vacaciones parlamentarias, y más tarde estas últimas comociones, y nuestra gestión tuvo que ser paralizada contra nuestra voluntad. Tenga la seguridad la Comisión gestora que haremos cuanto sea posible para que ese Orfelinato se construya pronto en Granada, así como la Casa de Correos y el nuevo edificio para la Delegación de Hacienda.

#### La reorganización de los servicios municipales

El señor Angulo propone que se estudie la redacción de un reglamento para reorganizar todos los servicios municipales.

Al señor Morenilla le parece bien la propuesta y dice que a este propósito puede constituirse la comisión de Presupuestos, que asesorada por la de Hacienda, puede informar de las necesidades de los servicios municipales para después acometer el estudio de una reorganización profunda.

El señor Tello hace unas aclaraciones acerca de la labor que ahora desarrolla la comisión de Hacienda y dice que ésta tenía el propósito de confeccionar los presupuestos estudiando los que le remitieran los delegados de los distintos servicios municipales, a fin de seguir de esta forma el sistema empleado para la confección de los presupuestos generales.

Interviene el señor Sanz y se acuerda aprobar la propuesta del señor Angulo, así como constituir la comisión de Presupuestos con la de Hacienda y presidentes del resto de las comisiones municipales.

#### El auxilio económico a Sevilla

Madrid 3.—Esta tarde, a las cinco, se reunió la comisión parlamentaria de Presupuestos para examinar con todo detenimiento el problema del auxilio económico al Ayuntamiento de Sevilla, ya que es criterio firme del Gobierno que este asunto quede resuelto definitivamente antes de terminar la próxima semana.

#### PRECAUCIONES POLICIALES. SERÁN EXPULSADOS LOS EXTRANJEROS SIN DOCUMENTACION

Madrid 3.—Por la Dirección General de Seguridad se ha cursado un telegrama circular a los gobernadores de provincias ordenando que sean expulsados los extranjeros que carezcan de documentación y aquellos sobre los cuales recaigan sospechas de haber intervenido en los pasados sucesos.

En cuanto a los extranjeros que posean su documentación en regla; se determina que sea minuciosamente revisada y se trate de averiguar los motivos de su estancia en España.

#### Institución admirable

### La Cruz Roja ha tenido varias víctimas durante los últimos sucesos

Madrid 3.—La Cruz Roja Española, benemérita institución, que tan abnegadamente presta sus humanitarios servicios en cuantos casos se precisa, sea cual fuere el motivo y con idéntico altruismo en favor de cualquiera de las partes beligerantes, ha tenido varias víctimas durante los últimos sucesos.

Al comunicarlo así la citada Institución lo hacemos público con el objeto que merecen cuantos forman sus filas y muy especialmente los que en estos momentos siguen cumpliendo con su deber en los lugares donde se les ha reclamado.

#### Se premiará al cajero que ayer disparó contra unos atracadores

### DICE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid 3.—El ministro de la Gobernación, a las dos menos cuarto de la tarde, manifestó a los periodistas que la tranquilidad era absoluta en España.

Después dijo a los informadores que el hecho realizado ayer durante el atraco frustrado a la Banca González por el cajero de dicha entidad José María Gago le había producido una excelente impresión por constituir una magnífica demostración del espíritu ciudadano.

Añadió que había pensado otorgar una recompensa honorífica o material a dicho empleado en la forma que se considere conveniente.

Desde luego, estas palabras son testimonio de un tributo moral que le rinde ante la opinión y un estímulo para que sea secundado por los demás.

Tal vez sea este espíritu ciudadano, en colaboración con los agentes de Orden público, el modo de extinguir esta clase de delitos.

A propósito de esto, recordó el ministro un caso en un pueblo de Andalucía, donde se cometieron atracos. En el primero la reacción ciudadana fue grande; pero en el segundo fué tan intensa y unánime, que la fuerza pública tuvo que intervenir para evitar que el público linchara a los atracadores.

Creo que Madrid—terminó diciendo—no es campo abonado para estos hechos, ya que el espíritu ciudadano se ha puesto siempre de manifiesto para evitar la realización de estos delitos.

### Dice el jefe del Gobierno

### La reconstrucción de lo destruido por los revolucionarios se encomendará al Consejo Nacional de Cámaras de Comercio, Industria y Navegación

Madrid 3.—A la una y media de la tarde abandonó su despacho oficial el jefe del Gobierno.

Dijo a los periodistas que tenía pocas noticias y que de las visitas que había recibido esta mañana era más interesante la del señor Maño.

A este señor—agregó—le he llamado como presidente del Consejo de la Federación Nacional de Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, para comunicarle el acuerdo tomado ayer por la ponencia ministerial de recurrir a estas entidades para que recojan las iniciativas del Fomento Nacional del Trabajo, de Barcelona, para que tomen ellas a su cargo la reconstrucción de lo destruido por los revolucionarios, a excepción de lo que pertenece al Estado.

Además se estudiará un recargo en la contribución, que será la base de un empréstito.

—Tendrá ese empréstito carácter general?—preguntó un periodista.

—Sí, porque se desea que tenga un carácter de fraternidad entre las provincias.

Al señor Maño—agregó—le ha parecido bien cuanto le he expuesto y me ha contestado que en la semana próxima se reunirá el Pleno del Consejo, y que entonces dará cuenta de la propuesta del Gobierno. Creo que se obtendrá un gran resultado.

Dijo también el presidente que este procedimiento resulta beneficioso, porque las entidades de referencia harán mejor las valoraciones y llevarán la dirección de las obras con más conocimiento.

Terminó diciendo que también le había visitado el subsecretario de Gobernación, que le habló de cosas de provincias, en nombre del ministro.

Anunció, finalmente, que había recibido igualmente a los señores Guerra del Río y don Emiliano Iglesias, y que la ponencia ministerial volvería a reunirse a las siete de la tarde.

### El Orfelinato del Magisterio

El señor Calvo Flores propone que la Comisión apoye una solicitud del Patronato local de Huérfanos del Magisterio que dirigió al organismo central del ramo hace tiempo para que se construya en Granada el Orfelinato del Magisterio.

El señor Morenilla dice que todos los diputados de derechas y radicales granadinos se interesaron hace nueve meses por esta cuestión, gestionándola en el ministerio de Instrucción pública; pero se nos dijo que se esperaba a hacer la distribución de fondos—el Patronato central tiene en caja más de siete millones de pesetas—para saber qué cantidad destinar a las construcciones de los orfanatos en provincias. Claro que no era una razón; pero posteriormente llegaron las vacaciones parlamentarias, y más tarde estas últimas comociones, y nuestra gestión tuvo que ser paralizada contra nuestra voluntad. Tenga la seguridad la Comisión gestora que haremos cuanto sea posible para que ese Orfelinato se construya pronto en Granada, así como la Casa de Correos y el nuevo edificio para la Delegación de Hacienda.

### La reorganización de los servicios municipales

El señor Angulo propone que se estudie la redacción de un reglamento para reorganizar todos los servicios municipales.

Al señor Morenilla le parece bien la propuesta y dice que a este propósito puede constituirse la comisión de Presupuestos, que asesorada por la de Hacienda, puede informar de las necesidades de los servicios municipales para después acometer el estudio de una reorganización profunda.

El señor Tello hace unas aclaraciones acerca de la labor que ahora desarrolla la comisión de Hacienda y dice que ésta tenía el propósito de confeccionar los presupuestos estudiando los que le remitieran los delegados de los distintos servicios municipales, a fin de seguir de esta forma el sistema empleado para la confección de los presupuestos generales.

Interviene el señor Sanz y se acuerda aprobar la propuesta del señor Angulo, así como constituir la comisión de Presupuestos con la de Hacienda y presidentes del resto de las comisiones municipales.

### El auxilio económico a Sevilla

Madrid 3.—Esta tarde, a las cinco, se reunió la comisión parlamentaria de Presupuestos para examinar con todo detenimiento el problema del auxilio económico al Ayuntamiento de Sevilla, ya que es criterio firme del Gobierno que este asunto quede resuelto definitivamente antes de terminar la próxima semana.

### PRECAUCIONES POLICIALES. SERÁN EXPULSADOS LOS EXTRANJEROS SIN DOCUMENTACION

Madrid 3.—Por la Dirección General de Seguridad se ha cursado un telegrama circular a los gobernadores de provincias ordenando que sean expulsados los extranjeros que carezcan de documentación y aquellos sobre los cuales recaigan sospechas de haber intervenido en los pasados sucesos.

En cuanto a los extranjeros que posean su documentación en regla; se determina que sea minuciosamente revisada y se trate de averiguar los motivos de su estancia en España.

### Institución admirable

### La Cruz Roja ha tenido varias víctimas durante los últimos sucesos

Madrid 3.—La Cruz Roja Española, benemérita institución, que tan abnegadamente presta sus humanitarios servicios en cuantos casos se precisa, sea cual fuere el motivo y con idéntico altruismo en favor de cualquiera de las partes beligerantes, ha tenido varias víctimas durante los últimos sucesos.

Al comunicarlo así la citada Institución lo hacemos público con el objeto que merecen cuantos forman sus filas y muy especialmente los que en estos momentos siguen cumpliendo con su deber en los lugares donde se les ha reclamado.

### Se premiará al cajero que ayer disparó contra unos atracadores

### DICE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid 3.—El ministro de la Gobernación, a las dos menos cuarto de la tarde, manifestó a los periodistas que la tranquilidad era absoluta en España.

Después dijo a los informadores que el hecho realizado ayer durante el atraco frustrado a la Banca González por el cajero de dicha entidad José María Gago le había producido una excelente impresión por constituir una magnífica demostración del espíritu ciudadano.

Añadió que había pensado otorgar una recompensa honorífica o material a dicho empleado en la forma que se considere conveniente.

Desde luego, estas palabras son testimonio de un tributo moral que le rinde ante la opinión y un estímulo para que sea secundado por los demás.

Tal vez sea este espíritu ciudadano, en colaboración con los agentes de Orden público, el modo de extinguir esta clase de delitos.

A propósito de esto, recordó el ministro un caso en un pueblo de Andalucía, donde se cometieron atracos. En el primero la reacción ciudadana fue grande; pero en el segundo fué tan intensa y unánime, que la fuerza pública tuvo que intervenir para evitar que el público linchara a los atracadores.

Creo que Madrid—terminó diciendo—no es campo abonado para estos hechos, ya que el espíritu ciudadano se ha puesto siempre de manifiesto para evitar la realización de estos delitos.

### Después de los sucesos

### CONTINÚAN LOS HALLAZGOS DE EXPLOSIVOS, ARMAS Y MUNICIONES

Bilbao 3.—Después de las 48 bombas encontradas empotradas en las paredes de una taberna de la calle de Fernández del Campo, han aparecido otras 25 en un establecimiento de venta de sacos, contiguo a la mencionada taberna.

Los guardias municipales encuentran abandonados revólveres, pistolas y piezas de unos y otras armas, así como cartuchos en abundancia y dos bastones escopetas.

En Portugaite se han encontrado tres rifles, pistolas, revólveres y escopetas.

Han sido detenidos dos tenedores de armas, y se encuentran convictos y confesos de su participación en los pasados sucesos.

En Baracaldo se encontraron también dos revólveres abandonados.

### CONDENADO POR EXCITACION A LA REBELION

Madrid 3.—En el salón de actos de la Cárcel Modelo se ha verificado el Consejo de guerra sumarísimo contra Miguel Sánchez Fernández, acusado de excitación a la rebelión.

Parece que el procesado se dedicaba a fijar carteles, cuyo texto consideró la autoridad militar incurso en el delito mencionado.

De acuerdo con la petición fiscal, ha sido condenado a la pena de doce años de prisión.

### LAS ACTUACIONES DEL JUZGADO ESPECIAL

Madrid 3.—El juez especial señor Alarcón estuvo esta mañana en la Cárcel Modelo para ampliar la declaración del ex director general de Aduanas señor Bertrán.

También interrogó a otros detenidos.

### EXTREMISTAS DETENIDOS

Madrid 3.—La Policía detuvo a un sindicalista llamado Isidro Ramírez Méndez, al que se le ocuparon varios ejemplares del periódico «Revolucion Social».

### ASOCIACION GRANADINA DE CARIDAD

Durante el pasado mes de Octubre han sido bajas en esta Asociación los siguientes suscriptores:

D. Martín Carralcedar, 1 peseta; don Ricardo Rata, 1; don Eugenio Garrigó, 1; don Antonio Sánchez Linares, 1; don Manuel Entrena, 1; don Francisco García, 1; don Zacarías Pérez, 1; don Francisco Gutiérrez, 1; don José Sanjuán, 1; don Antonio Rubia Jiménez, 1; don Julio Belza Ruiz, 2; don Antonio Mula Soto, 0,50; don Juan Cantón Alés, 1; don Rafael García Duarte (padre), 5; don José Leiva Martínez, 3; don Victoriano Rostán, 3; don Juan Pajarito Forgado, 3; don Rafael Carmona Ruiz, 2; don Enrique Camero, 2; don Eduardo Carmona Alonso, 2; señorita Encarnación Pérez (trasladado), 1; don Rafael Ortega Núñez (fallecido), 1; don José Jiménez Más, 1; D. Indalecio Clarés Alarcón, 1; don Francisco Cosaña, 1; don Manuel Álvarez Olmo, 1; don José Montes Ruiz, 1; don Miguel López Coroná (trasladado), 1; don Antonio Jiménez Torcuato, 0,50; don Manuel Ibáñez González, 0,50; don Eduardo Fernández Ceballos, 0,50.

Total, 49 pesetas mensuales.

La mayoría de estas bajas corresponden a funcionarios públicos que se suscribieron en el mes de Marzo último a excitación del entonces gobernador civil señor Muñoz Castellano.

El colector, *Fidalcio Romero de la Cruz*.

El tesorero, *José A. Tello*.

### Se ha resuelto el conflicto de Leticia

Londres 3.—Noticias recibidas en esta capital dan cuenta de que después de una semana de interrumpidas conversaciones ha sido ratificado el Tratado de Río Janeiro, que pone término al conflicto de Leticia.

Por tanto, se reanuda las relaciones de amistad entre Perú y Colombia.

### Institución admirable

### La Cruz Roja ha tenido varias víctimas durante los últimos sucesos

Madrid 3.—La Cruz Roja Española, benemérita institución, que tan abnegadamente presta sus humanitarios servicios en cuantos casos se precisa, sea cual fuere el motivo y con idéntico altruismo en favor de cualquiera de las partes beligerantes, ha tenido varias víctimas durante los últimos sucesos.

Al comunicarlo así la citada Institución lo hacemos público con el objeto que merecen cuantos forman sus filas y muy especialmente los que en estos momentos siguen cumpliendo con su deber en los lugares donde se les ha reclamado.

### Se premiará al cajero que ayer disparó contra unos atracadores

### DICE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid 3.—El ministro de la Gobernación, a las dos menos cuarto de la tarde, manifestó a los periodistas que la tranquilidad era absoluta en España.

Después dijo a los informadores que el hecho realizado ayer durante el atraco frustrado a la Banca González por el cajero de dicha entidad José María Gago le había producido una excelente impresión por constituir una magnífica demostración del espíritu ciudadano.

Añadió que había pensado otorgar una recompensa honorífica o material a dicho empleado en la forma que se considere conveniente.

Desde luego, estas palabras son testimonio de un tributo moral que le rinde ante la opinión y un estímulo para que sea secundado por los demás.

Tal vez sea este espíritu ciudadano, en colaboración con los agentes de Orden público, el modo de extinguir esta clase de delitos.

A propósito de esto, recordó el ministro un caso en un pueblo de Andalucía, donde se cometieron atracos. En el primero la reacción ciudadana fue grande; pero en el segundo fué tan intensa y unánime, que la fuerza pública tuvo que intervenir para evitar que el público linchara a los atracadores.

Creo que Madrid—terminó diciendo—no es campo abonado para estos hechos, ya que el espíritu ciudadano se ha puesto siempre de manifiesto para evitar la realización de estos delitos.

### Después de los sucesos

### CONTINÚAN LOS HALLAZGOS DE EXPLOSIVOS, ARMAS Y MUNICIONES

Bilbao 3.—Después de las 48 bombas encontradas empotradas en las paredes de una taberna de la calle de Fernández del Campo, han aparecido otras 25 en un establecimiento de venta de sacos, contiguo a la mencionada taberna.

Los guardias municipales encuentran abandonados revólveres, pistolas y piezas de unos y otras armas, así como cartuchos en abundancia y dos bastones escopetas.

En Portugaite se han encontrado tres rifles, pistolas, revólveres y escopetas.

Han sido detenidos dos tenedores de armas, y se encuentran convictos y confesos de su participación en los pasados sucesos.

En Baracaldo se encontraron también dos revólveres abandonados.

### CONDENADO POR EXCITACION A LA REBELION

Madrid 3.—En el salón de actos de la Cárcel Modelo se ha verificado el Consejo de guerra sumarísimo contra Miguel Sánchez Fernández, acusado de excitación a la rebelión.

Parece que el procesado se dedicaba a fijar carteles, cuyo texto consideró la autoridad militar incurso en el delito mencionado.

De acuerdo con la petición fiscal, ha sido condenado a la pena de doce años de prisión.

### LAS ACTUACIONES DEL JUZGADO ESPECIAL

Madrid 3.—El juez especial señor Alarcón estuvo esta mañana en la Cárcel Modelo para ampliar la declaración del ex director general de Aduanas señor Bertrán.

También interrogó a otros detenidos.

### EXTREMISTAS DETENIDOS

Madrid 3.—La Policía detuvo a un sindicalista llamado Isidro Ramírez Méndez, al que se le ocuparon varios ejemplares del periódico «Revolucion Social».

### ASOCIACION GRANADINA DE CARIDAD

Durante el pasado mes de Octubre han sido bajas en esta Asociación los siguientes suscriptores:

D. Martín Carralcedar, 1 peseta; don Ricardo Rata, 1; don Eugenio Garrigó, 1; don Antonio Sánchez Linares, 1; don Manuel Entrena, 1; don Francisco García, 1; don Zacarías Pérez, 1; don Francisco Gutiérrez, 1; don José Sanjuán, 1; don Antonio Rubia Jiménez, 1; don Julio Belza Ruiz, 2; don Antonio Mula Soto, 0,50; don Juan Cantón Alés, 1; don Rafael García Duarte (padre), 5; don José Leiva Martínez, 3; don Victoriano Rostán, 3; don Juan Pajarito Forgado, 3; don Rafael Carmona Ruiz, 2; don Enrique Camero, 2; don Eduardo Carmona Alonso, 2; señorita Encarnación Pérez (trasladado), 1; don Rafael Ortega Núñez (fallecido), 1; don José Jiménez Más, 1; D. Indalecio Clarés Alarcón, 1; don Francisco Cosaña, 1; don Manuel Álvarez Olmo, 1; don José Montes Ruiz, 1; don Miguel López Coroná (trasladado), 1; don Antonio Jiménez Torcuato, 0,50; don Manuel Ibáñez González, 0,50; don Eduardo Fernández Ceballos, 0,50.

Total, 49 pesetas mensuales.

La mayoría de estas bajas corresponden a funcionarios públicos que se suscribieron en el mes de Marzo último a excitación del entonces gobernador civil señor Muñoz Castellano.

El colector, *Fidalcio Romero de la Cruz*.

El tesorero, *José A. Tello*.

### Dice el ministro de la Guerra

### Para que los legionarios no se mareen desembarcará en La Coruña una bandera del Tercio

Madrid 3.—El ministro de la Guerra dijo a los periodistas que no tenía noticias que comunicar, a menos que los informadores desearan preguntarle algo.

Se le preguntó si había conferencia con el general López Ochoa, y contestó:

—El general López Ochoa ha salido esta mañana de Oviedo, y a última hora de la tarde estará seguramente en Madrid, y entonces se verá.

Interrogado acerca de la salida para Coruña de una bandera del Tercio que estaba en Asturias, repuso:

—Sí; aprovechándose el desplazamiento para sus garniciones en Galicia de tropas que acudieron para sofocar el movimiento, ha sido embarcada una bandera del Tercio.

El barco que la conduce tocará en La Coruña, y como no quiero que los legionarios se mareen, desembarcarán allí esperarán el momento de salir para África.

Desde luego, hay que tener en cuenta que aquellos mares son muy peligrosos.

### NO SE HA EJECUTADO A NADIE TODAVIA

Se le preguntó también si había alguna noticia acerca de las sentencias, y contestó:

—Eso es asunto que depende del presidente.

—Concretamente—insistió un periodista—¿ha habido alguna ejecución de sentencia esta madrugada?

—A mí no me han comunicado todavía nada, y puedo asegurarse a ustedes que no ha habido ejecución de sentencia alguna, porque para que esto ocurra es preciso que el Gobierno comunique que se da por enterado, y esto no ha sucedido.

### DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid 3.—La «Gaceta» inserta orden de Instrucción pública disponiendo que todos los interesados en expedientes administrativos en trámite o archivados en la Universidad de Oviedo podrán solicitar su reproducción en el plazo de seis meses.

Decreto de Hacienda admitiendo la dimisión a don Manuel Morán Pérez y don Rodrigo de Rodrigo de Jiménez del cargo de consejero en representación del Estado en la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos y nombrando para sustituirlos a don Emilio Niebro Gutiérrez y don Juan Pich y Pon.

Decreto relativo a la documentación que deben presentar los pasajeros que por vía marítima se dirijan al extranjero, cualquiera que sea la clase en que embarquen.

Declarando inhábiles en los Registros de la Propiedad que se citan los días comprendidos desde el 5 al 20 de Octubre pasado.

Declarando prohibida la conmutación de asignaturas cursadas de otros centros de enseñanza y con distinta finalidad por sus similares del bachillerato.

Otro relativo a la rescisión de contratos en casos de huelga.

Disponiendo que cuando sean suspendidos o clausuradas Asociaciones profesionales proseguirá el funcionamiento de sus Instituciones de previsión, cultura y socorro creadas con licitud.

### El agua arrastró bloques de piedra de noventa toneladas

Alicante 3.—Las brigadas de bomberos continúan trabajando en Campello en el desague de las casas inundadas por la corriente que desde la altura del Cabazo de Oro se precipitó al llano.

Los vecinos buscan el cadáver de una niña que se vió flotando sobre las aguas.

Una idea de la fuerza destructora de las aguas, la da el hecho de que la corriente desbordada arrancó y arrastró en un kilómetro tres muros de cemento enormes, que pesan cada uno una noventa toneladas y que servían de estribos del puente del ferrocarril a Denia.

En la playa de Campello las aguas arrastraron doce grandes embarcaciones que estaban varadas y 26 menores.

En muchos lugares la corriente alcanzó tres metros de altura.

La vía del ferrocarril a Denia quedó destruida en gran parte.

\*\*\*

Alicante 3.—A consecuencia del desbordamiento del río Barranquet, término de Buzot, la avenida ha destruido los campos, habiéndose llevado obras de fábrica construídas hace muchos años.

Los campesinos que han podido llegar dicen que las aguas arrastraban dos cadáveres.

La lluvia solamente ha caído sobre la capital y pueblos de la costa.

### Después de los sucesos

### CONTINÚAN LOS HALLAZGOS DE EXPLOSIVOS, ARMAS Y MUNICIONES

Bilbao 3.—Después de las 48 bombas encontradas empotradas en las paredes de una taberna de la calle de Fernández del Campo, han aparecido otras 25 en un establecimiento de venta de sacos, contiguo a la mencionada taberna.

Los guardias municipales encuentran abandonados revólveres, pistolas y piezas de unos y otras armas, así como cartuchos en abundancia y dos bastones escopetas.

En Portugaite se han encontrado tres rifles, pistolas, revólveres y escopetas.

Han sido detenidos dos tenedores de armas, y se encuentran convictos y confesos de su participación en los pasados sucesos.

En Baracaldo se encontraron también dos revólveres abandonados.

### CONDENADO POR EXCITACION A LA REBELION

Madrid 3.—En el salón de actos de la Cárcel Modelo se ha verificado el Consejo de guerra sumarísimo contra Miguel Sánchez Fernández, acusado de excitación a la rebelión.

Parece que el procesado se dedicaba a fijar carteles, cuyo texto consideró la autoridad militar incurso en el delito mencionado.

De acuerdo con la petición fiscal, ha sido condenado a la pena de doce años de prisión.

### LAS ACTUACIONES DEL JUZGADO ESPECIAL

Madrid 3.—El juez especial señor Alarcón estuvo esta mañana en la Cárcel Modelo para ampliar la declaración del ex director general de Aduanas señor Bertrán.

También interrogó a otros detenidos.

### EXTREMISTAS DETENIDOS

Madrid 3.—La Policía detuvo a un sindicalista llamado Isidro Ramírez Méndez, al que se le ocuparon varios ejemplares del periódico «Revolucion Social».

### ASOCIACION GRANADINA DE CARIDAD

Durante el pasado mes de Octubre han sido bajas en esta Asociación los siguientes suscriptores:

D. Martín Carralcedar, 1 peseta; don Ricardo Rata, 1; don Eugenio Garrigó, 1; don Antonio Sánchez Linares, 1; don Manuel Entrena, 1; don Francisco García, 1; don Zacarías Pérez, 1; don Francisco Gutiérrez, 1; don José Sanjuán, 1; don Antonio Rubia Jiménez, 1; don Julio Belza Ruiz, 2; don Antonio Mula Soto, 0,50; don Juan Cantón Alés, 1; don Rafael García Duarte (padre), 5; don José Leiva Martínez, 3; don Victoriano Rostán, 3; don Juan Pajarito Forgado, 3; don Rafael Carmona Ruiz, 2; don Enrique Camero, 2; don Eduardo Carmona Alonso, 2; señorita Encarnación Pérez (trasladado), 1; don Rafael Ortega Núñez (fallecido), 1; don José Jiménez Más, 1; D. Indalecio Clarés Alarcón, 1; don Francisco Cosaña, 1; don Manuel Álvarez Olmo, 1; don José Montes Ruiz, 1; don Miguel López Coroná (trasladado), 1; don Antonio Jiménez Torcuato, 0,50; don Manuel Ibáñez González, 0,50; don Eduardo Fernández Ceballos, 0,50.

Total, 49 pesetas mensuales.

La mayoría de estas bajas corresponden a funcionarios públicos que se suscribieron en el mes de Marzo último a excitación del entonces gobernador civil señor Muñoz Castellano.

El colector, *Fidalcio Romero de la Cruz*.

El tesorero, *José A. Tello*.

### Se ha resuelto el conflicto de Leticia

Londres 3.—Noticias recibidas en esta capital dan cuenta de que después de una semana de interrumpidas conversaciones ha sido ratificado el Tratado de Río Janeiro, que pone término al conflicto de Leticia.

Por tanto, se reanuda las relaciones de amistad entre Perú y Colombia.

### Institución admirable

### La Cruz Roja ha tenido varias víctimas durante los últimos sucesos

Madrid 3.—La Cruz Roja Española, benemérita institución, que tan abnegadamente presta sus humanitarios servicios en cuantos casos se precisa, sea cual fuere el motivo y con idéntico altruismo en favor de cualquiera de las partes beligerantes, ha tenido varias víctimas durante los últimos sucesos.

Al comunicarlo así la citada Institución lo hacemos público con el objeto que merecen cuantos forman sus filas y muy especialmente los que en estos momentos siguen cumpliendo con su deber en los lugares donde se les ha reclamado.

### Se premiará al cajero que ayer disparó contra unos atracadores

### DICE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid 3.—El ministro de la Gobernación, a las dos menos cuarto de la tarde, manifestó a los periodistas que la tranquilidad era absoluta en España.

Después dijo a los informadores que el hecho realizado ayer durante el atraco frustrado a la Banca González por el cajero de dicha entidad José María Gago le había producido una excelente impresión por constituir una magnífica demostración del espíritu ciudadano.

Añadió que había pensado otorgar una recompensa honorífica o material a dicho empleado en la forma que se considere conveniente.

Desde luego, estas palabras son testimonio de un tributo moral que le rinde ante la opinión y un estímulo para que sea secundado por los demás.

Tal vez sea este espíritu ciudadano, en colaboración con los agentes de Orden público, el modo de extinguir esta clase de delitos.

A propósito de esto, recordó el ministro un caso en un pueblo de Andalucía, donde se cometieron atracos. En el primero la reacción ciudadana fue grande; pero en el segundo fué tan intensa y unánime, que la fuerza pública tuvo que intervenir para evitar que el público linchara a los atracadores.

Creo que Madrid—terminó diciendo—no es campo abonado para estos hechos, ya que el espíritu ciudadano se ha puesto siempre de manifiesto para evitar la realización de estos delitos.

### Después de los sucesos

### CONTINÚAN LOS HALLAZGOS DE EXPLOSIVOS, ARMAS Y MUNICIONES

Bilbao 3.—Después de las 48 bombas encontradas empotradas en las paredes de una taberna de la calle de Fernández del Campo, han aparecido otras 25 en un establecimiento de venta de sacos, contiguo a la mencionada taberna.

Los guardias municipales encuentran abandonados revólveres, pistolas y piezas de unos y otras armas, así como cartuchos en abundancia y dos bastones escopetas.

En Portugaite se han encontrado tres rifles, pistolas, revólveres y escopetas.

Han sido detenidos dos tenedores de armas, y se encuentran convictos y confesos de su participación en los pasados sucesos.

En Baracaldo se encontraron también dos revólveres abandonados.

### CONDENADO POR EXCITACION A LA REBELION

Madrid 3.—En el salón de actos de la Cárcel Modelo se ha verificado el Consejo de guerra sumarísimo contra Miguel Sánchez Fernández, acusado de excitación a la rebelión.

Parece que el procesado se dedicaba a fijar carteles, cuyo texto consideró la autoridad militar incurso en el delito mencionado.

De acuerdo con la petición fiscal, ha sido condenado a la pena de doce años de prisión.

### LAS ACTUACIONES DEL JUZGADO ESPECIAL

Madrid 3.—El juez especial señor Alarcón estuvo esta mañana en la Cárcel Modelo para ampliar la declaración del ex director general de Aduanas señor Bertrán.

También interrogó a otros detenidos.

### EXTREMISTAS DETENIDOS

Madrid 3.—La Policía detuvo a un sindicalista llamado Isidro Ramírez Méndez, al que se le ocuparon varios ejemplares del periódico «Revolucion Social».

### ASOCIACION GRANADINA DE CARIDAD

Durante el pasado mes de Octubre han sido bajas en esta Asociación los siguientes suscriptores:

D. Martín Carralcedar, 1 peseta; don Ricardo Rata, 1; don Eugenio Garrigó, 1; don Antonio Sánchez Linares, 1; don Manuel Entrena, 1; don Francisco García, 1; don Zacarías Pérez, 1; don Francisco Gutiérrez, 1; don José Sanjuán, 1; don Antonio Rubia Jiménez, 1; don Julio Belza Ruiz, 2; don Antonio Mula Soto, 0,50; don Juan Cantón Alés, 1; don Rafael García Duarte (padre), 5; don José Leiva Martínez, 3; don Victoriano Rostán, 3; don Juan Pajarito Forgado, 3; don Rafael Carmona Ruiz, 2; don Enrique Camero, 2; don Eduardo Carmona Alonso, 2; señorita Encarnación Pérez (trasladado), 1; don Rafael Ortega Núñez (fallecido), 1; don José Jiménez Más, 1; D. Indalecio Clarés Alarcón, 1; don Francisco Cosaña, 1; don Manuel Álvarez Olmo, 1; don José Montes Ruiz, 1; don Miguel López Coroná (trasladado), 1; don Antonio Jiménez Torcuato, 0,50; don Manuel Ibáñez González, 0,50; don Eduardo Fernández Ceballos, 0,50.

Total, 49 pesetas mensuales.

La mayoría de estas bajas corresponden a funcionarios públicos que se suscribieron en el mes de Marzo último a excitación del entonces gobernador civil señor Muñoz Castellano.

El colector, *Fidalcio Romero de la Cruz*.

El tesorero, *José A. Tello*.

### Se ha resuelto el conflicto de Leticia

Londres 3.—Noticias recibidas en esta capital dan cuenta de que después de una semana de interrumpidas conversaciones ha sido ratificado el Tratado de Río Janeiro, que pone término al conflicto de Leticia.

Por tanto, se reanuda las relaciones de amistad entre Perú y Colombia.

### Institución admirable

### La Cruz Roja ha tenido varias víctimas durante los últimos sucesos

Madrid 3.—La Cruz Roja Española, benemérita institución, que tan abnegadamente presta sus humanitarios servicios en

CUENTO

TRAGEDIA NOCTURNA

Don Plácido Wells puede ser considerado como el más perfecto tipo del individuo tranquilo y pacífico: una larga parte de su vida la ha pasado entregado a labores de paz internacional...

BERENICE WINCLE

J. CAZORLA ROMERO MEDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENEREO - SIFILIS

COMISION GESTORA DE COMPRAS DEL HOSPITAL MILITAR DE GRANADA

José Sánchez Jofré Médico especialista de OIDO, NARIZ y GARGANTA

ARTICULOS QUE SE CITAN: Bizcochos, Fruta seca, Judías Pintas.

AMENIDADES

Pensamientos

El hombre ama la vida, que es dolor y angustia, porque ama la angustia y el dolor.

Curiosidades y chistes

Perdió cierta vez un mercader su bolsa con cincuenta escudos, y se apresuró a publicar en los diarios el oportuno anuncio diciendo que daría al que se la devolviese diez escudos de gratificación.

El hijo de sus obras

¿Cómo se comprende? Por ahí anda diciendo Valeriano, el autor, que es el hijo de sus obras.

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 1.010 raciones.

Toros en invierno

La nueva empresa de la plaza de toros de Murcia ha decidido no dar por terminada la temporada y seguir organizando corridas de novillos durante todo el invierno.

Más toreros a Méjico

Como habíamos anunciado, el jueves marcharon a La Coruña, donde embarcaron a bordo del "Colón" con rumbo a Méjico, los diestros Antonio García "Maravilla", el picador de la cuadrilla de Ortega "Artillería", el banderillero Salvador García y el mozo de estoque Jesús.

Vicente Barrera a Lima

El fabuloso contrato ofrecido por el señor Fernández, empresario de Lima, a Vicente Barrera, ha convencido al diestro valenciano, quien al fin se ha decidido a reformar los proyectos que tenía formados para este invierno, y en virtud de ello marchará a Lima.

Pepe Bienvenida

Comenzó a torear el presente año en España el 23 de Abril, actuando mano a mano con Manolo Bienvenida en 13 corridas, en las plazas ya indicadas.

Victoriano de la Serna

La primera corrida toreada el presente año se celebró en Málaga, el 11 de Marzo, Toros 53 corridas en las plazas de Málaga, Valencia, Aranjuez, Lorca, Barcelona, Sevilla, Toulouse, Mont-de-Marsan, Córdoba, Cáceres, Cádiz, Algeciras, Alicante, Segovia, Palau de Mallorca, Santander, Cartagena, San Sebastián, Bilbao, Almería, Linares, Calahorra, Ronda, Albacete, Valladolid, Ubeda, Hellín y Jaén, donde dió por terminada la temporada el 18 de Octubre.

Cagancho y la corrida patriótica

Nos consta que el torero gitano, al dar su conformidad para actuar en la corrida patriótica, puso como condición torear otra a beneficio de todos los niños que hayan quedado desamparados como motivo de la revolución.

La temporada en Caracas

El próximo día 10 embarcarán en Burdeos con rumbo a Caracas los matadores Chiquito de la Audiencia y Pinturas (Pérez Rodríguez II), que contrata

DE SOBREMESA

La receta infalible

Por todas partes, rodeado de deudas y trampa. Por las noches no puede conciliar el sueño.

Entre marido y mujer

¿Qué lees? Nada; cuatro tonterías. Sería mejor que conversaras conmigo.

Un joven encontró un día en casa de su más íntima amiga a un anciano de quien estaba celoso.

Entre novios

¿Por qué no pides mi mano a mi padre? Porque no le encontraré nunca en casa, y si estuviera en ella se negaría a recibirme.

Humorismo

¿Por qué ha venido usted a esta...

LABRADORES!

Utilizad en vuestras siembras La nueva y completamente perfeccionada Sembradora de remolacha, trigo y otras semillas

Con tres, cuatro y cinco años a la distancia que se desee, y EL ARADO ESPECIAL para hacer Tasquias y Cabaliones

JUAN LEYVA - Mesones, 3 y 5 - GRANADA

LA VIDA DEPORTIVA

El encuentro del domingo

Este domingo empieza la segunda vuelta del subgrupo Sur-Oeste. En el campo de Concepción Arenal recibiremos la visita del Onuba de Huelva, equipo que tiene el santo de espaldas, ya que todos los encuentros que lleva jugados ha tenido la desgracia de perderlos.

Paella deportiva

Es bochornoso que la gente sea capaz de mentir tan descaradamente y lo que es más bochornoso aún, que ciertos cronistas deportivos (los malagueños) falten a la verdad en el cumplimiento de sus deberes.

Y si en el terreno de los baños del Carmen hubo alguna caballería...

Y si en el terreno de los baños del Carmen hubo alguna caballería, ésta estuvo a cargo del conjunto granadino.

El juego desarrollado por los granadinos...

El juego desarrollado por los granadinos fue en verdad duro (como de campeonato), pero nunca sucio ni alevo.

La sociedad abundó, pero no por culpa de los colores granadinos...

La sociedad abundó, pero no por culpa de los colores granadinos; ésta fue impuesta por los propietarios del terreno, los cuales creyeron con ella amilanar a la muchachada de la ciudad de los cármenes.

El inter-zquierda granadino...

El inter-zquierda granadino fue el primero en sufrir las consecuencias del juego "noble" de los malacitanos.

Manolo Bienvenida

Comenzó su temporada el 23 de Abril en Alcoy, toreado trece corridas mano a mano con su hermano Pepe, en las plazas de Alcoy, Cartagena, Orense, Barcelona, Madrid, Tarragona, Gijón, San Sebastián, Tarazona, Barbastro, Zamora, Aranda y Tomelloso, y 25 corridas en Madrid, Barcelona, Burdeos, Segovia, Burgos, La Línea, Málaga, Victoria, Huesca, Santander, Cádiz, Salamanca, Tetuán, Morón, Valladolid, Talavera, Quintanar, Casablanca, Hellín, Zaragoza y Jaén, donde dió por terminada su temporada, el 18 de Octubre.

Pepe Bienvenida

Comenzó a torear el presente año en España el 23 de Abril, actuando mano a mano con Manolo Bienvenida en 13 corridas, en las plazas ya indicadas.

Victoriano de la Serna

La primera corrida toreada el presente año se celebró en Málaga, el 11 de Marzo, Toros 53 corridas en las plazas de Málaga, Valencia, Aranjuez, Lorca, Barcelona, Sevilla, Toulouse, Mont-de-Marsan, Córdoba, Cáceres, Cádiz, Algeciras, Alicante, Segovia, Palau de Mallorca, Santander, Cartagena, San Sebastián, Bilbao, Almería, Linares, Calahorra, Ronda, Albacete, Valladolid, Ubeda, Hellín y Jaén, donde dió por terminada la temporada el 18 de Octubre.

Cagancho y la corrida patriótica

Nos consta que el torero gitano, al dar su conformidad para actuar en la corrida patriótica, puso como condición torear otra a beneficio de todos los niños que hayan quedado desamparados como motivo de la revolución.

La temporada en Caracas

El próximo día 10 embarcarán en Burdeos con rumbo a Caracas los matadores Chiquito de la Audiencia y Pinturas (Pérez Rodríguez II), que contrata

El que reseña el encuentro del pasado domingo, en el periódico "El Cronista", no tuvo más remedio que sufrir durante el partido una crisis nerviosa, que de seguro todavía le dura.

Que el conjunto de la Alhambra es, hoy por hoy, mucho más inferior que el representativo de ellos y que esta inferioridad quieren suplirla los recreativistas a base de la fuerza bruta.

Y si en el terreno de los baños del Carmen hubo alguna caballería, ésta estuvo a cargo del conjunto granadino.

El juego desarrollado por los granadinos fue en verdad duro (como de campeonato), pero nunca sucio ni alevo.

La sociedad abundó, pero no por culpa de los colores granadinos; ésta fue impuesta por los propietarios del terreno, los cuales creyeron con ella amilanar a la muchachada de la ciudad de los cármenes.

El inter-zquierda granadino fue el primero en sufrir las consecuencias del juego "noble" de los malacitanos.

Manolo Bienvenida Comenzó su temporada el 23 de Abril en Alcoy, toreado trece corridas mano a mano con su hermano Pepe, en las plazas de Alcoy, Cartagena, Orense, Barcelona, Madrid, Tarragona, Gijón, San Sebastián, Tarazona, Barbastro, Zamora, Aranda y Tomelloso, y 25 corridas en Madrid, Barcelona, Burdeos, Segovia, Burgos, La Línea, Málaga, Victoria, Huesca, Santander, Cádiz, Salamanca, Tetuán, Morón, Valladolid, Talavera, Quintanar, Casablanca, Hellín, Zaragoza y Jaén, donde dió por terminada su temporada, el 18 de Octubre.

Pepe Bienvenida Comenzó a torear el presente año en España el 23 de Abril, actuando mano a mano con Manolo Bienvenida en 13 corridas, en las plazas ya indicadas.

Victoriano de la Serna La primera corrida toreada el presente año se celebró en Málaga, el 11 de Marzo, Toros 53 corridas en las plazas de Málaga, Valencia, Aranjuez, Lorca, Barcelona, Sevilla, Toulouse, Mont-de-Marsan, Córdoba, Cáceres, Cádiz, Algeciras, Alicante, Segovia, Palau de Mallorca, Santander, Cartagena, San Sebastián, Bilbao, Almería, Linares, Calahorra, Ronda, Albacete, Valladolid, Ubeda, Hellín y Jaén, donde dió por terminada la temporada el 18 de Octubre.

Cagancho y la corrida patriótica Nos consta que el torero gitano, al dar su conformidad para actuar en la corrida patriótica, puso como condición torear otra a beneficio de todos los niños que hayan quedado desamparados como motivo de la revolución.

La temporada en Caracas El próximo día 10 embarcarán en Burdeos con rumbo a Caracas los matadores Chiquito de la Audiencia y Pinturas (Pérez Rodríguez II), que contrata

BALNEARIOS DE JUZAR (GRANADA) Reuma - Nervios - Piel

Dr. MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad CONSULTA DE AFECTACIONES DE OIDOS - NARIZ - GARGANTA

"El Defensor de Granada" confecciona dos ediciones

Folleto de EL DEFENSOR Núm. 15

La mujer del payaso

XAVIER DE MONTEPIN

ro, y pasad cuanto gustéis. El señor barón ha ido de caza, y la señora condesa, cuando está sola, no se aleja de las enramadas que limitan el jardín.

disgustaría mucho que alguien se enterase de que había recibido semejante carta.

—Desconfiad, señorito; se la entregó personalmente a su propia persona— como decía mi antiguo patrón—, pues aquí donde me veis he servido en la curia. Pero si el señor barón me pregunta quién me la entregó, ¿qué debo responder?

—Que la habéis recibido de un joven que venía de Rixviller. Pero de nuevo os recomiendo la discreción—añadió León Randal.

—Motus et silentio. Todo se hará sin que nadie se entere—contestó el erudito jardinero.

La tarde de aquel mismo día, al bajar a las seis para comer nuestro viajero, vio a un hombre joven y de buen aspecto que se calentaba al lado de la chimenea.

Aquel personaje saludó al joven patrisiense, y éste le devolvió su saludo, sonriendo.

—O mucho me equivoco, o sois el doctor Luis Perrin—exclamó.

—No es equivocáis, caballero.

—Ayer, cuando llegué, la señora

¿Verdad que es muy guapo y muy amable? —Querida señora Clerget—contestó el médico, riendo—, comienzo por declarar que estamos acordados en todo lo que acabáis de decir: pero voy a daros una sorpresa.

—¿Una sorpresa?—pregunta la viuda.

—Sí, y va ser asombrosa. Nuestro guapo joven es una linda muchacha.

La señora Clerget se quedó tan asombrada que estuvo gran rato sin saber qué decir.

—¿Una mujer?—exclamó por fin—, vamos, señor doctor; ¿queréis bromear conmigo? ¿Cómo puede ser eso? ¿Es o no es posible?

—Posible o no, me sostengo en lo dicho. El señor León Randal es una mujer.

—Bien podéis engañaros. Sé que tenéis mucho talento, señor doctor; pero siendo, como decís, una señora, ¿por qué habéis de presentarse disfrazada de hombre, bebiendo rom y fumando?

—Eso nada tiene de extraño. En París hay gran número de mujeres que fuman y beben como los hombres.

—¿Y qué habrá venido a Rixviller? —No habrá venido sólo por el capricho de hospedarse aquí?

serva las para las grandes ocasiones? —Si. Debe quedar algunas botellas de "chateau chalone" de 1762, que me dejó mi difunto padre, y también debe haber un "cote-rotie" tinto y un Champagne del año en que apareció el cometa.

—¿Y qué debo hacer mañana? —Ni más ni menos que lo que hicisteis hoy. Vuestro huésped, o más bien, vuestra huésped, quiere conservar su incógnita. Respetad su voluntad. No os dejéis llevar de la curiosidad, y apartad de pensar que nunca convenida de que tenéis en vuestra posada a un joven estudiante.

—Así lo haré. Pero ahora que sé que nació para llevar faldas me será difícilísimo llamarla señorito.

Al día siguiente por la mañana tiró León Randal de la campanilla; y cuando acudió María Juana a ver qué se le ofrecía, la mandó fuese a buscar su su ama que tenía que hablar.

—Mi buena señora Clerget—empezó León Randal sin sospechar que su incógnito se había descubierta—, os he mandado llamar, porque tengo que hablaros de una cosa importante. Hoy no almorzo con el doctor, porque espero a un amigo mío, que almorzará conmigo aquí en esta habitación. Es menester que nos preparéis platos exquisitos; algo que ponga de relieve vuestro talento culinario.

—Si queréis redactar vos mismo el menú—dijo la señora Clerget.

—Os dejo ese cuidado; sé que nadie como vos sabe combinar y condimentar una apetitosa y selecta comida. Os recomiendo únicamente no echéis en un plato de esos magníficos corderos que traen de la montaña; no los he visto jamás tan hermosos en París.

—¿Y qué me queréis, Jerónimo?—interrogó el barón.

—Una carta para el señor; me la ha

La Moda Práctica Es la mejor revista de modas